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Protokoll 
 

der konstituierenden Pfarrgemeinderatssitzung des Pfarrgemeinderats von  
St. Peter/St. Willibald am 
 

Donnerstag, dem 6. April 2006, 19.45 Uhr 
 

im Pfarrheim St. Willibald   -öffentliche Sitzung- 
 
 
 
TOP 1-3 
 
Es wurde festgestellt, dass alle Mitglieder anwesend sind (vgl. Anhang). 
 
Herr Pfarrer Schrollinger begrüßte alle Anwesenden herzlich.  
Berufene Mitglieder im neuen Pfarrgemeinderat sind: 
Frau Beate Mantel, Frau Theresia Schrade, Frau Anja Bellinghausen und 
Frau Blanda Würtz. 
 
Alle Anwesenden stellten sich nacheinander kurz vor. 
 
Als Geistliches Wort wurde miteinander das Gebet „Segne die Menschen“ 
gebetet. 
 
Im Rahmen der Überlegungen zum Verständnis des Pfarrgemeinderats 
wurde jedem Mitglied die Satzung und Wahlordnung für die 
Pfarrgemeinderäte im Bistum Eichstätt übergeben und dann gemeinsam 
erläutert. 
 



 
TOP 4 
 
Im allseitigen Einverständnis wurden Herr Pfarrer Schrollinger und Frau Ge-
meindereferentin Kraus zum Wahlausschuss bestimmt. 
 
Es wurden 18 Wahlberechtigte festgestellt. 
 
1. Vorsitzender: 
In geheimer Wahl wurde Herr Günther Bergmeier mit 17 Ja-Stimmen und 1 
Enthaltung gewählt. 
 
2. Vorsitzender: 
In geheimer Wahl wurde Frau Ingrid Wingel  mit 12 Ja-Stimmen gewählt. 
Herr Klaus Labitzke erhielt 5 Stimmen, Herr Felix Hecke 1 Stimme. 
 
Schriftführer: 
In offener Abstimmung wurde Frau Gertrud Bernt mit 17 Ja-Stimmen und 1 
Enthaltung gewählt. 
 
Vertreter für die Pfarrkirchenverwaltung: 
Herr Katzenbogen, der bisherige Vertreter  für St. Peter, erklärte kurz die 
Aufgaben. 
 
Kirchenverwaltung St. Peter: 
In geheimer Wahl wurde Herr Siegfried Schredl mit 8 Ja-Stimmen gewählt. 
Herr Robert Dürr erhielt 5 Stimmen, Herr Franz Katzenbogen ebenfalls 5 
Stimmen. 
 
Kirchenverwaltung St. Willibald: 
In offener Abstimmung wurde Herr Bernhard Wagner mit 17 Ja-Stimmen 
und 1 Enthaltung gewählt. 
 
Vertreter im Dekanatsrat: 
Der Pfarrgemeinderatsvorsitzende, Herr Günther Bergmeier übernimmt die 
Dekanatsratsvertretung. 
 
 
Alle Gewählten nahmen die Wahl an. 
Herr Pfr. Schrollinger dankte allen Gewählten. 
 
 



TOP 5 
 
In den nächsten Sitzungen könnte besprochen werden, welche Sachaus-
schüsse nötig und sinnvoll sind. 
Auf Anregung von Herrn Bergmeier und allseitiger Zustimmung wird die 
Bildung von Sachausschüssen in die Klausur vertagt, die am 
Freitag 15.09.06 und Samstag 16.09.06 stattfinden soll (1 Übernachtung, 
Ort noch nicht bekannt). 
 
Die Vorbereitungsgruppe für diese Klausur, bestehend aus Herrn Pfarrer 
Schrollinger, Frau Gemeindereferentin Kraus, Herrn Bergmeier, Frau Wingel, 
Frau Bernt, Frau Mantel, Herrn Hecke und Herrn Schredl trifft sich am 
 
Donnerstag, 29.06.06, 19.45 Uhr im Pfarrheim von St. Willibald. 
 
 
 
TOP 6 
 
Die 2. Pfarrgemeinderatssitzung findet am 
 
Dienstag, 23.05.06, 20.00 Uhr im Pfarrheim von St. Peter statt. 
 
Vor dieser Sitzung ist Bittgang von St. Peter und St. Willibald nach St. 
Georg, dort ist dann  Messe. Es ergeht herzliche Einladung zum Mitgehen! 
 
 
Die 3. Pfarrgemeinderatssitzung findet am 
 
Freitag, 24.11.06, 19.00 Uhr im Pfarrheim von St. Willibald statt. 
 
 
Die Vorstellung des neuen Pfarrgemeinderats im Gemeindegottesdienst 
findet am  
 
Sonntag, 30.04.06, 10.00 Uhr in der Kirche St. Peter statt. 
 
Dazu bitte um 9.45 Uhr in der Sakristei sein! 
 
 
Die Verabschiedung der ausgeschiedenen Pfarrgemeinderäte findet am 
Sonntag, 25.06.06 im Rahmen des Pfarrfestes statt. 
 
 
Herr Schredl erklärt sich bereit, die Abholfächer in der Sakristei mit den 
neuen Namen zu versehen. 
Auf Vorschlag von Herrn Schredl liegt dem Protokoll eine Namensliste mit 
Adresse, Telefon und e-Mail an. 
 



 
Herr Pfarrer lädt herzlich zur Palmprozession ein. 
Herr Wagner lädt am Ostersonntag nach der Osternachtsfeier in St. 
Willibald zum Osterfrühstück im Pfarrheim von St. Willibald ein. 
 
 
Herr Wagner erinnert noch an das 40-jährige Priesterjubiläum von Herrn 
Prof. Mödl. 
Der Festgottesdienst findet am 02.07.06 um 10.00 Uhr in St. Willibald 
statt. Anschließend ist das vom Frauenchor organisierte Eintopfessen im 
Pfarrheim St. Willibald. 
Einzelheiten dazu sollen in der nächsten Pfarrgemeinderatssitzung 
besprochen werden. 
 
Herr Bergmeier bringt für die nächste Sitzung Brezen mit. 
 
 
Die Vorbereitungssitzung für die Pfarrgemeinderatssitzung am 23.05.06 
findet am 
Donnerstag, 11.05.06, 19.45 Uhr in St. Willibald statt. 
Dieser Termin betrifft nur Herrn Bergmeier, Frau Wingel, Frau Bernt, Herrn 
Pfarrer und Frau Kraus! 
 
 
Sitzungsende: 22.10 Uhr 
 
 
 
 
gez. 
 
Gertrud Bernt 
Schriftführerin 
 
 


